

КЪМ Т.З.

17. 05. 2024

№ 61-01-220

ОБЩИНА ШУМЕН

9700 гр. Шумен, бул. "Славянски" № 17, тел./факс: 054/800400,

e-mail: mayor@shumen.bg, <http://www.shumen.bg>

ДО
ГОСПОДИН ПАВЕЛ ПАВЛОВ
НЕЗАВИСИМ ОБЩИНСКИ
СЪВЕТНИК - ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. ШУМЕН

ПИСМЕН ОТГОВОР

от Кмета на Община Шумен проф. Христо Христов

Относно: Питане от г-н Павел Павлов – независим общински съветник относно наложени финансови корекции по проекти на Община Шумен

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПАВЛОВ,

Споделям Вашата загриженост и тревога, както и желанието Ви да бъде потърсена персонална имуществена отговорност от съответните длъжностни лица, по чиято вина са допуснати нередности при провеждане на обществените поръчки, предхождащи възлагането на съответните строителни работи и станали причина за наложените финансови корекции.

В тази връзка Ви уведомявам за следното:

1. За допуснати нередности при провеждане на общ. поръчка за възлагане на строителството на пречиствателна станция за отпадни води по ИСПА на община Шумен е наложена финансова корекция с обща стойност 6 588 839 лв. Решението, с което е наложена финансовата корекция, е обжалвано от община Шумен, като съдът с решение по адм. дело № 337/2023г. е обявил решението на адм. орган за нищожно. Адм. орган е обжалвал съдебното решение пред ВАС, като към момента касационното производство е в самото начало.

2. За допуснати нередности при провеждане на общ. поръчка за възлагане на строителството на реконструкция и основен ремонт на Младежки дом гр.Шумен на община Шумен е наложена финансова корекция с обща стойност 487 431 лв. Решението, с което е наложена финансовата корекция, е обжалвано от община Шумен, като съдът с решение по адм. дело № 57/2024г. е отхвърлил жалбата. Решението на съда е обжалвано от община Шумен пред ВАС, като образуваното касационно производство е в самото начало.

3. За допуснати нередности при провеждане на общ. поръчка за възлагане на строителството на Летен театър на община Шумен е наложена финансова корекция на обща стойност 412 060.76 лв. Решението, с което е наложена финансовата корекция, е обжалвано от община Шумен, като съдът с решение по адм. дело № 49/2024г. е отхвърлил жалбата. Решението на съда е обжалвано от община Шумен пред ВАС, като образуваното касационно производство е в самото начало.

От изложеното могат да бъдат направени следните изводи, които съдържат и отговорите на поставения от Вас въпрос:

1. Обжалваните и поради това невлезли в сила решения на адм. органи за налагане на финансови корекция на община Шумен не са произвели действие и следователно към момента не може да се твърди, че община Шумен е претърпяла вреди от тези корекции.

2. Дори да останат в сила тези решения, те не могат да бъдат основания за търсене на имуществена отговорност от съответните лица, участващи в подготовката на въпросните обществените поръчки в размера на самите финансови корекции.

Съгласно чл.203 от КТ за вреда причинена по небрежност при или по повод изпълнението на трудовите задължения работникът или служителят отговаря в размер на вредата, но не повече от получаваното месечно възнаграждение – т.н. ограничена имуществена отговорност. Само, ако вредата е причинена умишлено или в резултат на престъпление е предвидено да се носи пълна имуществена отговорност в размера на самите вреди.

С оглед на характера на допуснатите нарушения при провеждане на обществените поръчки, дори да бъдат потвърдени след приключване на съдебното обжалване, не може да се твърди, че поведението на съответните длъжностни лица, допуснали нарушенията, е било умишлено или че извършеното от тях представлява престъпление.

Независимо от изложеното, след приключване на съдебните спорове и в зависимост от техния изход ще бъде направен подробен анализ на допуснатите грешки при провеждане на поръчките по ЗОП, включително за търсене на предвидената в закона персонална отговорност от допусналите нарушенията длъжностни лица.

С уважение:

ПРОФ. ХРИСТО ХРИСТОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ШУМЕН

